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Jubileumsår 2016
Svenska fjordhästföreningen firar 55 år i år. Det kommer vi att uppmärksamma flera gånger under året, och vi börjar med att fira med tårta efter årsstämman den 3 april. Vi kommer också att ha jubileumsutställning i Vetlanda, öppen för alla ålderskategorier.
Lokalföreningskonferens
Alla lokalföreningar i Svenska fjordhästföreningen hälsas välkomna att skicka valfritt antal representanter till vår lokalföreningskonferens lördagen den 2 april på Motell Vätterleden, Gränna. Inbjudan kommer att gå ut till alla lokalföreningar inom kort.
Konferensen börjar med fika 10.00 och beräknas avslutas senast 17.00. Efter konferensen ges tillfälle att delta i en gemensam middag, då vi firar Svenska fjordhästföreningens 55 års jubileum.
Under konferensen vill vi diskutera följande frågor:
- Hur samverkar vi bäst mellan lokalföreningarna?
- Vilket stöd behöver lokalföreningarna av riksföreningen?
- Hur värvar vi nya medlemmar och hur behåller vi dem vi har?
- Hur kan vi marknadsföra fjordhästen?
Årsstämman
Alla dokument och underlag inför stämman kommer att sändas till lokalföreningarnas ombud. En del av materialet kommer också att presenteras i Lill-Blakken, men om du vill ta del av helheten kan du kontakta din lokalförening. 
Styrelsen tackar för förslag till olika utmärkelser och har fattat beslut om pristagare. Samtliga pristagare kommer att få personlig inbjudan till stämman den 3 april.
Danska stamboken firar 75 årsjubileum med EM och mycket mera
I Danmark bjuder de in till stort jubileum på Vilhelmsborg (mitt på Jylland) den 4-7 augusti för att fira att den danska fjordstamboken fyller 75 år i år. Under dessa dagar kommer de att arrangera såväl tävlingar som hingstpremiering, utställning och jubileumsmiddag. Tävlingarna omfattar både EM och danska mästerskap och går i hoppning, dressyr, körning och allround. Det kommer också att finnas utställningsklasser för tävlingshästarna, och även tävlingar om bästa handler (uppvisare). På lördagskvällen hålls jubileumsmiddag. Mer info om tidsprogram, klasser mm kommer att presenteras inom kort.
Om du är intresserad av att tävla på EM för Sverige så skicka uppgifter om ekipaget och dess meriter till sekreteraren Christina Engman. De som åker kommer att få stå för sina egna kostnader i samband med tävlingarna.
SM och tävlingsregler
Styrelsen tog i december beslut om ett nytt tävlingsreglemente, som gäller från 2017. Detta finns på hemsidan. De regler som gäller för 2016 finns på : http://fjordsm2016.webs.com/ Där kommer efterhand också mer information om årets SM i Örebro. Arbete pågår med att ta fram uppdaterade riktlinjer för arrangörer.
Styrelsen beslutade att tacka ja till Östergötlands fjordhästförenings erbjudande att arrangera SM 2017. Det betyder att vi också hoppas att några andra föreningar, gärna i samarbete, ska vilja börja planera för 2018. 
Avelskurs
Kom ihåg att anmäla dig till avelskursen den 5 mars! Program och mer information finns både på hemsidan och Facebook.
Scandinavium
SFF kommer att finnas på plats med monter på Eurohorse, Scandinavium. Ingemar Vendelstrand kommer att presentera fjordhästen i paddocken, och vi är stolta att fjordhästen är en av de raser som nämns i förhandsinfon.
Nya regler för registrering av stuterinamn
Styrelsen tog beslut om nya regler för att registrera stuterinamn. Reglerna kommer i sin helhet att presenteras på hemsidan inom kort. En ändring är att det inte längre ställs krav på hur många fjordston man ska ha för att kunna registrera stuterinamn. Det kommer från nu att ställas krav på medlemskap i Svenska fjordhästföreningen inte bara för att registrera stuterinamn, utan också varje gång en häst ska registreras med stuterinamn.
Policy- värdegrund
Styrelsen har fastställt följande policy:  
Svenska Fjordhästföreningens policy och riktlinjer för alkohol och droger.
Svenska Fjordhästföreningen är en riksorganisation för fjordhästens främjande. 
Organisationen arbetar med att utveckla avel och användande av fjordhästen. För genomförandet av detta finns lokalföreningar runt om i Sverige. Lokalföreningarna anordnar olika lokala aktiviteter men även rikstäckande arrangemang som t.ex . Svenska Mästerskap för fjordhästar. Även SFF anordnar arrangemang som t.ex. avelsvärdering för hingstar, treårstester och riksutställning.
I föreningarna är många ungdomar engagerade och det är därför viktigt att vi har en alkohol- och drogfri miljö runt all hästhantering, med tanke på säkerhet, etik och goda förebilder.
Därför ser vi inom SFF att alkohol och droger inte nyttjas i samband med tävling eller hantering av hästar i offentliga sammanhang, i eller utanför stallar.
Denna kommer också att presenteras på hemsidan inom kort.
Unga ledare
Hästnäringens nationella stiftelse fortsätter sin ungdomssatsning, och i år lägger de fokus på att utveckla nya ledare inom hästbranschen. Om du är 16-26 år och intresserad av att delta i flera sådana träffar under året kan du anmäla ditt intresse till Linda Åhlén senast den 14 februari. Det är begränsat antal platser. Mer info går att hitta på www.svehast.se under ungdom.
Sponsoravtal
Svenska fjordhästföreningen har tecknat ett nytt treårigt sponsoravtal med försäkringsbolaget Agria. Vi är glada över att ha fått förbättrade villkor och ser fram emot fortsatt samarbete.
