
Motion till Svenska Fjordhästföreningens årsstämma 2022 om ändring av stadgarnas § 6

Årsstämman är föreningens högsta beslutande organ. Enligt nuvarande stadgar har vid lika röstetal sittande stämmoordförande utslagsrösten. Detta kan medföra att en person som inte har rösträtt vid stämman avgör för förbundet viktiga frågor. Detta är inte förenligt med grundläggande demokratiska principer.
Nedanstående citat ur några olika organisationers stadgar visar praxis inom svenskt föreningsliv.

Riksidrottsförbundet: ”Vid omröstning, som inte avser val, ska vid lika röstetal gälla det förslag som biträds av ordföranden om denne är röstberättigad. Är ordföranden inte röstberättigad, avgör lotten. Vid val ska i händelse av lika röstetal lotten avgöra.”
Ridsportförbundet: ”Vid omröstning som ej avser val gäller vid lika röstetal det förslag som biträdes av mötesordföranden, därest denne är röstberättigat ombud. Där ordföranden icke är röstberättigad och vid val ska lotten avgöra.”

Svenska Hästavelsförbundet: ”Val sker öppet, om ej sluten omröstning begärs. Vid votering sker sluten omröstning. Vid lika röstetal skiljer lotten.”

Vi föreslår att stadgarna §6 sista stycket ändras till följande lydelse: Vid omröstning, som inte avser val, ska vid lika röstetal gälla det förslag som biträds av mötesordföranden om denne är röstberättigad. Är ordföranden inte röstberättigad, avgör lotten. Vid val ska i händelse av lika röstetal lotten avgöra.

Väskinde 2022-01-23
Gunnar Öberg, Christina Engman, Sussie Enholm, Ola Hartman, Marina Härlin, Sara Krusare och Annika Melin.
Styrelseledamöter i Gotlands fjordhästförening.

Styrelsen svar: Att bifalla motionen med motivering att det är gängse praxis hos de allra flesta föreningar att lotten avgör i ovan nämnda situation, samt att det, precis som motionen påpekar, är bättre ur grundläggande demokratiska principer, dvs en utomstående person aldrig skall kunna avgöra föreningens viktiga frågor. 











